

# 小小“80后”难成大气候

## “上海80后作家群体研讨会”上,专家对“80后文学”很失望

尽管“80后”写手早就成了一个热门词,但前天到上海参加上海作协和文学报社主办的“上海80后作家群体研讨会”的中国作协办公厅副主任胡殷红却表示,中国作协官方文件里过去、现在和将来都不会出现“80后”这个词,而只会使用“青年作家”。“‘80后’可能只是我们的一个幻觉,其实根本就不存在!”同样一语惊人的还有南京师范大学教授何平。种种迹象表明,“80后”正在遭遇误解。

### “80后”文学只是幻想?

眼下,很多人有了这样的刻板印象——如果一部小说写得很沉重,写得如余华、苏童那样传统,那一定不是“80后”写的,因为“80后”文学如今俨然成了青春、伤感、网络的代名词。但是胡殷红说,中国作协之所以坚持使用“青年作家”,实在是因为“80后”还没有形成一个文学流派,大家各写各的,唯一的共同点就是年轻。

“什么才是典型的‘80后’文学?也许这本身就是我们虚拟出来的一个概念!”何平说,“其实在韩寒和郭敬明之外,存在着一些坚持传统写作,早已告别了伤感和青春的‘80后’。即便是韩寒和郭敬明,他们现在写的东西,和10年前相比,也早已不是一回事了。”

### “80后”独当一面还早?

随着“50后”“60后”作家逐渐老去,“80后”写手进入而立之年,业内已经有一种声音认为,“80后”文学的时代来临了。但是这也许同样是一个美好的期待罢了。记者

在关注“80后”文学多年后发现,很多年过去了,他们依然只生活在自己的世界里,写的还是一些个人的心绪。那些坚持传统写作的“80后”似乎也没有能力跳出这个怪圈,尽管他们很想做得有深度。

当天与会的上海大学教授葛红兵就毫不客气地指出,现在这批“80后”写手的民族意识和国家忧患意识很淡漠,对乡土也缺少一些人文关怀的精神。这话说到胡殷红的心里去了,她前几天读了唐家三少的小说,“都是一些和生活一点关系也没有的句子,和生活有关的句子却都是废话。”

也有人认为,哪怕只出了一个韩寒,“80后”也可以独当一面。但是评论家刘绪元不这么看。他对韩寒作品经过文本分析后发现,虽然这个“80后”很崇拜钱钟书,但是他的文字和钱钟书实在相差很远,作家所拥有的文学素质还不高。韩寒近年以对时事发表评论而著称,但刘绪元认为,韩寒至今并没有对社会作出过总结性的表述,也没有留下什么过目不忘的东西。 郦亮



“80后”代表人物韩寒、郭敬明

### 张爱玲散文 《异乡记》将面世

今年是张爱玲逝世十五周年。日前最新一期台湾《皇冠》杂志刊登了张爱玲的散文残稿《异乡记》,其书稿即将由台湾皇冠出版社出版。记者获悉,该书的简体中文版已在紧锣密鼓的出版过程中,最晚下半年也可以与大陆读者见面。

负责校订这部书稿的张爱玲研究专家止庵称,《异乡记》是张爱玲在1946年初由上海往温州途中所写的札记,共计三万多字。但手稿到了八十页就突然中断。

“张爱玲写了《异乡记》,之后以这个为材料,写了很多东西。《十八春》、《秧歌》、《怨女》等作品都使用过《异乡记》的材料。”止庵说,《异乡记》的语言非常细腻、精美,本身是一部好作品,也可以说它是张爱玲后来很多作品的素材。

止庵还告诉记者,以前一般认为张爱玲擅长写上海都市和大户人家的生活,对农村比较陌生,而《异乡记》则完全写农村经历,“柯灵曾说张爱玲未到过农村一步,怎么能写农村?现在看来张爱玲是有农村经验的。” 田志凌

### 文娱快讯

#### 幻想言情天后沧月周六来宁

4月17日,幻想言情天后沧月将来宁与读者见面。由沧月所著的《羽·青空之蓝》2010年年初上市以来短短2个月内就突破了10万册的销量。据悉,当日的活动将于下午2:30在大众书局南京书城店四楼举行,书迷们将有与偶像零距离接触的机会。 快报记者 应嘉轩

## 小传记再现大人物

### 《盛宣怀》今起央视播出,为世博献礼

十集电视人物传记片《盛宣怀》,经过一年多的剧本创作、采访拍摄和后期制作,今日起在央视播出。该剧由江苏省广播电视总台、中共常州市委宣传部、常州广播电视台、南京电影制片厂等联合摄制。《盛宣怀》的拍摄,是中国纪录片走向世界的一个契机,历史上,盛宣怀从1878年起就与世博会结缘,此后也是代表中国参加世博会次数最多的人。据悉,该片也是向上海世博会献上的一份厚礼。

盛宣怀,1844年出生于江苏常州,1916年逝世于上海。其一生创造了中国的诸多第一,被后人誉为“中国商父”。他不仅是中国近代民族工业和洋务运动的开拓者与奠基人,更

是中国近代工业史和洋务运动史的缩影。江苏省广播电视总台资深编导曹锡华向记者介绍,在三个多月的拍摄过程中,摄制组人员努力挖掘盛宣怀的生平事迹,极尽全力挖掘盛宣怀在中国近代工业、金融业、教育业、航运业、电讯业、纺织业、冶金业等众多领域所作出的伟大功绩。所有历史资料所蕴涵的价值都是相当珍贵的,是真正意义上的对盛宣怀有关历史资料的一次大抢救、大展示,其历史意义和现实教育意义都非常深远。

据悉,在上海世博会期间,上海东方卫视、江苏卫视、香港凤凰卫视和常州广播电视台也将先后陆续播出该片。 通讯员 青青 快报记者 李谷

## 小言论惹出大麻烦

### 麦家“消灭网络”的说法引发网友围剿

“说到网络我要说,如果你给我权力,我要消灭它。说到网络文学,我认为网络上的文学作品99.9%都是垃圾,0.1%是优秀的,但它们混入其中,就像大海里的一根针,虽然在那儿,但实际上消失不见了……”几天前在成都的一个论坛上,麦家发表了上述一番“豪言”。尽管他本人事后表示当时自己“发完言就散会了,现场根本无人反驳”,但令他始料未及的是,他的言论随即在网上引发强烈批评与口水。

有网友尖锐地指出,中国的传统作家不去适应新发展,却大放厥词,一味攻击网络文学,不是在示弱,而在示弱,“作家不敢面对时代,不敢面对读者,这才是最悲哀的。”也有网友猜测麦家此举不是“高处不胜寒”就是借机炒作新书。

10日凌晨,麦家终于在自己的博客公开回应。他称,网络真可怕,一夜之间,可以把一个人变成另外一个人,把是变成非。而他现在也更坚信:如果给他权力,他一定会毫不犹豫地“消灭网络”。“问题是谁能给我这个权

力?我不过是痴人说梦而已。而消灭网络,是为防止孩子染上‘网瘾’。”

在随后接受采访时,麦家还补充表示,类似的观点自己以前在不同场合已说过多次,并认为此次他成了众矢之的,“这完全是因为一些媒体断章取义,没把我说的话写全。”陈煜堃



## 子宫肌瘤小于6厘米可不开刀

### 专家坦言:其恶变的概率还不到千分之一

被查出子宫肌瘤、卵巢囊肿、子宫内膜异位症,许多女性除了恐惧,首先想到的就是开刀!但事实上,这其中有很多手术是不必要的——近期,应邀来南京泰坤堂中医医院特诊的上海传统医学学会妇科专业委员会委员、上海泰坤堂中医医院中医科主任王秀珍主任指出,子宫肌瘤、卵巢囊肿、子宫内膜异位症等恶变的概率其实还不到千分之一。

尽管,手术不能保证不再复发,开刀往往留下后遗症,可为什么有那么多人还是开了刀呢?王主任说,许多患者都有一个误区,认为子宫肌瘤等既然是瘤,就会长大,就会恶变为肿瘤。于是,绝大多数患者的第一反应就是赶紧切除。她不愧惜地告诉笔者,事实上,只有不到5%的此类患者需要手术治疗,却有90%的患者正在进行手术治疗。

作为上海市传统医学学会妇科专业委员会委员,王秀珍长期研究中医无创治疗肌瘤、囊肿、内异症等的课题。她介绍说,上海中医妇科界在对子宫肌瘤病因病机的研究上,更取得了较大突破,建立起“补肾健脾”、“疏肝解郁”和“祛瘀散结”三法并举的全新诊疗方案,通过成

药、颗粒剂、汤剂乃至保留灌肠、冷热敷等的有机组合,内外兼治,可快速改善患者症状,控制与缩小肌瘤、囊肿生长,甚至消除子宫肌瘤、卵巢囊肿,并通过调节内分泌系统平衡,防止新病灶出现,从而达到避免手术、控制复发的目的。只要是6厘米以下的,疗效都比较突出,一般都不用再开刀,在她的患者中,甚至有的肌瘤有6厘米,康复良好的患者也有不少。

王秀珍强调,和手术、激素等相比,中医治疗子宫肌瘤、卵巢囊肿等具有疗效确切、副作用小、复发率低等优势,可达到三重效果:一、在短期内,腹痛、腰酸、月经白带异常等症状可明显改善;二、坚持治疗,可控制与缩小肌瘤生长,甚至消除肌瘤;三、通过中医整体调节女性内分泌平衡,可防止新肌瘤出现,并有效控制复发。

据悉,4月14-23日,王秀珍、陆涛等上海妇科名医、教授,将应邀在南京泰坤堂中医馆特诊子宫肌瘤、卵巢囊肿、内异症、卵巢早衰、多囊卵巢综合征、宫颈、盆腔炎症等妇科疑难,患者可直接至南京市朝天宫西街71号泰坤堂就诊,预约咨询热线025-86659207。

(张燕燕)

## 拒绝痛经和早衰,女人春季要“暖宫”

### 咨询热线:86659207 预约上海名医把脉

今年南京的天气忽冷忽热,温差大,春意难寻,体质差的人极易中招,南京泰坤堂中医馆门诊统计:2月份以来受月经不调、痛经、炎症复发、子宫内膜异位等疾病困扰的女性占门诊量69.3%,许多女性普遍出现体虚乏力、手脚冰凉、皮肤干涩、色斑增多等各类早衰症状。

据定期来南京泰坤堂出诊的上海新华医院特诊专家陆涛主任介绍,这些子宫疾病有一个共同的病因,即“宫寒”,天气冷的时候易高发,春夏治疗可达到事半功倍的效果。

“宫寒”,顾名思义即子宫寒冷,陆涛主任说,中医所说的子宫,不仅仅是孕育宝宝的那个“房间”,它还包括整个女性生殖系统及相关功能。子宫其实是最怕寒冷的,“百病起于寒”,一旦子宫受到寒邪入侵,气血遇寒凝滞,就容易造成月经不规律和痛经加剧、炎症反复发作、容颜衰老等,严重的还会导致不孕。

陆主任介绍,如手脚冰凉、月经不调、月经量少且有血块等是“宫寒”的明显征兆,应及时采取中医调理,“暖宫”修复,子宫温暖,则体内气血运行通畅、经期有序,方能保持身体健康、容光焕发。比如美娘子系列调补膏方,补益脏腑精气血的不足,调经养血,温经散寒,养生驻颜;对于子宫内膜异位症、慢性盆腔炎、输卵管通而不畅、盆腔粘连、卵巢早衰等,可再结合以“俞氏热敷贴”、“神阙灸”等外治,可快速止痛,帮助腹腔或盆腔内积液吸收,使炎性或血性囊肿缩小,炎症消退,并有效防止复发。

据了解,4月14-23日,陆涛、王秀珍等上海妇科名医、教授,将应邀在南京泰坤堂中医馆特诊子宫肌瘤、卵巢囊肿、内异症、卵巢早衰、多囊卵巢综合征、宫颈、盆腔炎症等妇科疑难,患者可直接至南京市朝天宫西街71号泰坤堂就诊,预约热线025-86659207。(王晓娟)